

豆油持仓首超10万 资金萌发套利冲动?

□本报记者 钱晓涵

菜籽油期货上市在即,同为油脂期货交易品种的豆油近日也受到市场主力资金的追捧。昨天,大连商品交易所豆油合约单日持仓量首次突破十万手大关,创下自去年一月份上市以来的最高纪录。

市场人士认为,菜籽油期货的上市将改变豆油在油脂期货领域光杆司令的局面,两者之间存在的特殊比价关系也将为套利资金提供大展拳脚的舞台,部分先知先觉的资金极有可能会提前开始实施了“抢筹”战略。

去年1月10日,豆油期货在大连商品交易所成功上市,与大豆、豆粕构成了相对完整的大豆系列期货品种,为豆类现货企业提供了更好的发现价格、规避风险的工具,其持仓水平也随着品种的逐渐成熟而稳步增加。

进入4月后,市场主力资

金对于豆油的兴趣似乎变得更浓了。主力合约0709三月底的持仓量为5.29万手,截至昨天收盘,0709的持仓已经增至10.05万手,几乎翻倍。这是豆油期货去年上市以来,单个合约的持仓首次突破10万手大关;而在总持仓方面,大商所公布的盘后数据显示豆油总持仓已达10.15万手,创出上市以来的最高纪录。豆油也就此成为了国内农产品期货市场目前最具号召力的交易品种之一。

业内人士认为,豆油近期的火爆主要有两大原因。首先,国际油脂价格大涨,“生物原油”概念引发遐想。美国总统布什近日提出,鉴于油价高企,美国将力争每年把石油的进口量减少10%以上,而能实现这一目标的唯一手段只能是加大使用替代能源的力度,包括玉米、大豆在内的农产品成为工业乙醇原料的市场预期相当强烈,因此豆油的价格

也被市场所看好;其次,菜籽油期货上市在即,部分市场资金提前布局,指望坐享套利盛宴。菜籽油期货将于6月份在郑州商品交易所挂牌交易,因其与豆油存在替代关系,两者之间势必存在一个合理的价差;一些市场资金认为,这是难得的跨品种套利良机,因此提前在豆油上建立头寸握有筹码,以期在菜籽油期货上市后实施套利策略。

昨天,大商所豆油主力合约0709报7282元/吨,冲高回落,与上一交易日相比下跌8点,成交9.96万手。上海志清投资研发部主管魏兵在接受本报记者采访时认为,在目前的农产品行情中,豆油的上涨趋势最明显,也是最有把握的。“豆油不仅受到大豆上涨的利多影响,棕榈油对其的影响也很大,东南亚棕榈油期货价格近期创出了9年新高,因此对豆油产生了不小的激励作用。”



豆油期货单日持仓变化 张大伟制图

上海有色金属价格指数将问世



□本报记者 钱晓涵

本报记者昨天获悉,上海有色金属价格指数(SMMI)已经编制完毕,并通过了专家组的验收,拟于本月27日举行新闻发布会,届时将通过上海有色金属网正式对外发布。

业内人士认为,编制和发布“上海有色金属价格指数”是我国有色金属市场发展史上的一件大事。该指数的走势,能够全面、客观地反映国内有色金属市场整体供需状况和景气程度,是政府及管理部门监测、管理有色金属市场和制定有关行业政策的重要依据;是有关有色金属企业制定生产计划和营销策略的主要参考指标;对我国期货市场和证券市场投资者也有重要的参考价值。该指数将成为我国有色金属市场运行趋势的风向标。

国际上较为知名的价格指数有道琼斯-AIG指数、标准普尔价格指数、伦敦LMEX金属价格指数、香港恒生指数等,国内有上证指数、深证指数、义乌·中国小商品指数等。中国是“世界有色金属生产和市场需求链中有举足轻重的地位。中国有色金属价格变化对世界

有色金属价格走势有着直接的影响,在分析世界有色金属供求关系时,“中国因素”显得越来越重要。因此,需要一个与有色金属生产、消费大国地位相匹配的有色金属价格指数,该指数能客观、真实、及时地反映我国有色金属市场的运营状况和景气程度,通过指数能分析有色金属价格变化规律及其原因,进而了解有色金属供需变化,从而为有色金属行业企业、研究机构、政府部门的科学决策提供参考依据。

随着国内金属市场交易规模的日益扩大,能够准确真实反映有色金属行业景气程度的指数之善可陈。铜、铝、铅、锡、钨六大大品种作为我国有色金属用途最广、用量最大的基本金属,是国际资本市场运作较为成熟的期货品种。“上海有色金属价格指数”的运行,将为有色金属行业内企业和金融机构投资有色金属产业提供参考。

养殖业元气未复 玉米上涨有阻

□本报记者 刘意

据广东大型饲料企业负责人透露,由于受疫情影响,广东市场的饲料消费产生了非常不利的影响,加之目前国内饲料产业的格局正在日益改变,玉米价格将不如去年,玉米价格上涨空间有限。

由大连商品交易所组织的饲料行业主题考察团来到了广东温氏食品集团,温氏食品集团创立于1983年,饲料产量在云浮地区属第一位。集团采用“公司+农户”政策,实现养殖生产、饲料销售一条龙服务。2006年饲料产量在230万吨左右,饲料居多,占200万吨,其次为猪料,集团销售区域在广东省内占50%左右,可以说温氏食品集团在业界具有相当地位及代表性。

与考察队员进行了座谈,并详细介绍了当地的原料收储及饲料行业发展情况。

对于养殖业来说,广东地区连续几年均有疫情发生。自2002年禽流感暴发以来,猪高热、蓝耳病接连不断,近期云浮地区又确诊了一例猪高热病疫情。虽然这些疫情最后都得到了有效控制,但对于市场的消费心理有很大的影响,国内饲料、禽类、生猪消费量每年都在以10%的速度下降。从去年6月份至今,当地禽类及生猪的存栏大幅度减少,其中种鸡死亡严重,个体养殖户90%的生猪都已死亡。存栏不足造成了目前当地养猪的利润在400元/只,鸡的利润是4元/斤,市场价格较高,需求不旺。

另外,据集团负责人介绍,现在国内饲料结构也在发生改变,饲料企业都在采用科学养殖、科学配方,虽然近年

来有疫情影响,但饲料总量也在缓慢恢复性的增加,可原料采购并不热情,一是因为前期原料价格过高,二是现在饲料企业都已采用科学配方,原料添加比例也相应减少。

谈到后期市场情况,该负责人表示,禽类的生长周期来计算,禽类彻底恢复需要大约一年的时间,种猪彻底恢复需要两年的时间,所以国内养殖业的整体恢复将是一个十分缓慢的过程。

市场人士分析,近期广东市场价格的启动属于阶段性的供需矛盾,并不是完全由需求拉动的上涨行情。从当前市场供需情况来看,养殖业的缓慢恢复会刺激广东市场一个短暂的上涨行情,另外由于国内玉米库存下降且近期发运较少,玉米价格受到支撑。但由于禽、猪存栏下降,玉米整体需求将不如去年,这种行情很难持续下去,玉米上涨空间有限。

现货金价表现疲软 国内黄金跌破165元

□本报记者 钱晓涵

继周三国际黄金大幅下跌10美元之后,昨天早盘金价继续下挫,金价跌至6周低点。截至记者发稿时,现货金价报658.60美元/盎司,与上一交易日相比下跌3.4美元。

分析师指出,在当前行情下,买盘的缺乏导致金价反弹乏力,这样容易出现更多的抛售。此外,最新出炉的美国房屋和工业产出数据高于预期,受此消息影响,美元走高,投资者卖出黄金的意愿更加强烈。

国内市场昨天金价纷纷大跌,黄金每克跌破165元。上海黄金交易所主力交易品种Au99.95收报164.14元/克,下跌2.10元,共成交2422公斤;Au99.99收报164.45元/克,下跌2.15元,共成交546.2公斤;Au(T+D)延期交割品种收报164.09元/克,下跌2.11元,共成交4302公斤。上海华通铂银交易市场现货白银价格下跌,1号白银现货报价3535元/公斤至3545元/公斤,2号白银现货报价3525元/公斤至3535元/公斤,3号白银现货报价3515元/公斤至3525元/公斤。各白银的结算价较16日下跌45元。

原油期货上扬

□本报记者 钱晓涵

受一些原油精炼厂减产和停产的消息提振,纽约商品交易所(NYMEX)原油期货昨天电子盘交易中走高。截至记者发稿,NYMEX6月份交割轻质原油报63.17美元/桶,上涨0.50美元。

此前,在美国能源信息部作出上周原油库存和汽油库存均有所上升的表示之后,市场对夏季原油供应可能出现紧张局面的担忧稍微缓解,NYMEX原油期货在亚洲市场昨天早上的交易中温和走低。

最新数据显示,美国上周的汽油库存上升170万桶,至9520万桶;原油库存上升100万桶,至3.422亿桶;美国上周的原油精炼厂产能利用率率为89.5%,此前一周为89%。分析师认为,尽管美国上周的汽油库存有所上升,但目前的原油精炼厂产能利用率不到90%,加之精炼厂事故频频发生,因此,不少投资者对市场能否在夏季汽油需求高峰到来前准备好足够的库存仍就表示担忧。

Table with 10 columns: 品种, 合约月份, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various commodity prices.

Table with 10 columns: 品种, 合约月份, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various commodity prices.

Table with 10 columns: 品种, 合约月份, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various commodity prices.

Table with 10 columns: 品种, 合约月份, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various commodity prices.

Table with 10 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Lists international market prices.

关于支付2000年记账式(四期)国债2007年利息有关事项的通知. 各会员单位: 2000年记账式(四期)国债(以下简称“本期国债”)将于2007年5月23日支付利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

关于支付2004年记账式(四期)国债2007年利息有关事项的通知. 各会员单位: 2004年记账式(四期)国债(以下简称“本期国债”)将于2007年5月25日支付2007年利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

关于支付2005年记账式(五期)国债2007年利息有关事项的通知. 各会员单位: 2005年记账式(五期)国债(以下简称“本期国债”)将于2007年5月25日支付2007年利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

关于支付2006年记账式(六期)国债2007年利息有关事项的通知. 各会员单位: 2006年记账式(六期)国债(以下简称“本期国债”)将于2007年5月25日支付2007年利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下: